

防范区外滞留货车司机看过来

离开北仑需办理什么手续?“战疫手拉手”互助平台为您打听清楚了



“我来北仑送货,现在被困春晓街道无法回去,能不能帮帮我?”1月6日,来自江西的陈师傅向宁波晚报·甬上“战疫手拉手”互助平台发来求助。

原来,自1月1日开始,因疫情防控所需,来送货的陈师傅滞留在北仑春晓街道。“刚开始的时候,我只能停在路边,现在在街道的帮助下,停在了港口博物馆北面的停车场。志愿者还给我们送来了热水、餐食、口罩等

物资,还安排我们做了核酸检测。”在平台上看到陈师傅的求助信息,记者第一时间联系上了他。陈师傅说,虽然现在基本生活没有问题,但是自己还有很多货要送,想早点离开。

由于疫情影响,很多集卡车司机运输货物进入北仑区后都不能及时返回,防范区外滞留的货车司机什么时候可以返程?离开北仑需要办理什么手续?去哪里办理?成了集卡车司机关注的焦点。

北仑封控区第六轮核酸检测结果均为阴性

宁波市北仑区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组昨发布消息称:在广大市民朋友的积极配合下,2022年1月6日,宁波市北仑区对封控区开展第六轮核酸检测,共检测41906人,核酸检测结果均为阴性。

决定于2022年1月7日7时-11时(封控区6时开始)组织开展北仑区封控区第七轮核酸检测,管控区、防范区第六轮核酸检测。据宁波发布

防疫和运力两手抓 宁波多家快递企业明确“春节不打烊”

每年临近春节大家对快递能否正常收发非常关注。日前多家快递企业陆续宣布2022年“春节不打烊”,消除大家的疑虑。

1月6日,记者从多家快递企业宁波区域相关负责人处了解到,今年顺丰、邮政、德邦、中通、申通、韵达等快递企业将延续“春节不打烊”,此外由于疫情防控不容松懈,今年各快递企业也将包裹消杀和人员防疫作为和保障运力一样的重点工作来抓。

为留守员工准备了春节福利

“春节期间,我们中心操作部留一半的人员在岗,办公室留三分之一人员,管理层每天有两名现场值班和走访网点的人员。另外,网点人员要求派送人员至少留一半,司机和操作人员留40%。这样算下来,基本可以满足春节期间消费者对快件服务的需求。”中通快递宁波中心负责人戚华君告诉记者,经过前两年的“春节不打烊”,他们的员工也都适应了春节正常上班。

德邦快递是最早宣布2022年“春节不打烊”的快递企业。据悉,德邦快递宁波区域对于春节值班员工将采用“多倍计提、保底补贴”等基本工资激励,以及轮岗、错峰休假等休息保障。除此之外,他们还会根据区域情况组织员工关怀活动,比如在除夕发放年夜饭、节日红包等礼品,保障员工安心在岗,为客户提供放心服务。

宁波邮政也将为留岗员工开展“娘家人陪您留甬过大年”活动,发动员工为远在家乡的直系亲属写上“一封家书”,并由邮政代为寄送信件及一份宁波特产。

一手抓运力一手做防疫

鉴于当前疫情防控形势仍然严峻,防疫也成了今年各大快递企业的关键词。一手抓运力一手做防疫成了这个“春节档”快递企业的必修课。

例如,中通快递自镇海疫情暴发以后,就常态化了高标准防疫消杀工作,中心所有人员,出示双码,体温测量进入,并对每一票快件做消杀。

据宁波市邮政管理局的数据统计,2021年春节期间,宁波市快递业务量709.4万件,同比增长147%。据估计,今年春节期间,宁波的快递单量或还将增加。

市邮政管理局副局长王晓斌告诉记者,目前宁波的防疫工作处于关键阶段,“防疫是头等大事,我们也会督促各快递企业在做好疫情防控的前提下,跟进做好服务保障,尤其是要严格按照当地政府部门对疫情防控的要求,落实到位。”

记者 黎莉 通讯员 刘晓阳 于钊



货运司机们正在办理通行证。

办好通行证后,就可以有序返回

昨日,针对这些问题,记者特意去打听了下。记者了解到,目前北仑出台了《关于防范区外滞留货运卡车有序返回的通知》,陈师傅可以就近到所属街道办理通行证。目前春晓街道在党群服务中心设立办理点,为滞留货运卡车司机开辟绿色通道。司机们只要提供送货到本地企业情况的相关证明和3天内2次核酸检测阴性证明等材料即可现场登记办理。经审核后就能马上领取“专属通行证明”,便可就近前上高速有序返回。

记者还了解到,目前已有部分司机按照规定顺利办理了通行证,有序返程。自1月6日

上午8点起,防范区外的小港街道社会矛盾纠纷调处化解中心门口就排起了长队,被滞留在辖区的货运卡车司机根据相关要求,在这里领取返回通行证。

“我昨天下午接到交警通知,就赶紧准备材料,今天早上7点不到就来排队了。”滞留货运司机冯小飞是第一个赶到办事窗口的。从进门测温扫码消毒,到拿到盖好章的通行证,冯小飞用了不到5分钟。“我运的是饮料,滞留在这里5天,老板也很着急,拿到通行证我马上就开车上高速,我的货终于可以送出北仑了。”拿到通行证,冯小飞笑眯了眼睛。

怎么办?司机朋友看过来

自5日下午接到相关部门通知,小港街道布置了专用办事通道,方便滞留司机前来办理。同一时间,交警、街道等工作人员在辖区内逐一排查,边巡逻边通知相关滞留人员。交警人员连夜查询相关车辆的行程轨迹,提前审核车辆信息直到凌晨3点。“这个办证窗口总共有三道流程,首先交警要核对行程轨迹,其次是出示3天内2次核酸检测阴性证明等相关文件,最后再核对信息发放通行证,符合要求的车辆可以凭通行证就近上高速离开北仑。”小港街道副主任郭立平向记者介绍。

经过前期走访排查,小港辖区内预计共有400余辆滞留货运车辆。截至1月6日下午2点,防范区外滞留货运卡车返回通行证已发放

60多份,预计当天将共发放120份左右。

当日下午,记者再次联系上了陈师傅,根据记者反馈的信息,他第一时间前往春晓街道党群服务中心办理通行证明,目前已经顺利驶离北仑。

而针对另一位货车司机王师傅在平台的求助,经过记者了解,由于王师傅所处的位置是在防范区内,暂时不符合相关规定,无法返回。这几天,王师傅吃住都在货车上,面包、饼干等食物快要吃完了,急需生活物资。经过记者多方联系,帮助王师傅找到了停车厂附近的一家爱心企业,能够为他提供简单的餐食、热水、棉被等,暂时解了他的燃眉之急。

记者 吴丹娜 郑凯侠 通讯员 王禹

■链接

如果您有需要,可扫码进入宁波晚报·甬上“战疫手拉手”平台发布求助信息,或拨打热线电话87777777。如您能提供帮助,可扫码进入平台发帖,或找到相应帖子进行评论或私信与求助者直接沟通。

